ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К УЧЕБНОМУ ПЛАНУ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

(ФГОС НОО)

2021-2022 учебного года

МБОУ «Погореловская средняя общеобразовательная школа

Корочанского района Белгородской области»

 При разработке  учебного плана начального общего образования (ФГОС НОО) МБОУ «Погореловская СОШ» использовались следующие документы:
· Конституция Российской Федерации (ст.43);

· Федеральный закон РФ «Об образовании в Российской Федерации»                          от  29 декабря 2012г. №273 – ФЗ

· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010г. № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10  «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»
· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (утвержден приказом Минобрнауки России от 6.10.2009 г. 
№ 373; в редакции приказов Минобрнауки РФ от 26.11.2010 № 1241, от 22.09.2011             № 2357, 18.12.2012г. №1060, 29.12.2014г.№1643)

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 31.12.2015 №1576                «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 6 октября 2009 года № 373»

· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования (утвержден приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 30 августа 2013 г. №1015) 
· Концепция Федеральной целевой программы развития образования на 2016-2020 годы (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2014 г. N 2765-р)

· Концепция Федеральной целевой программы «Русский язык» на 2016-2020 годы (утверждена  распоряжением Правительства Российской Федерации  от 20 декабря 2014 г. N 2647-р)

· Концепции развития математического образования в Российской Федерации (утверждена распоряжением Правительства России от 24 декабря 2013 года № 2506-р)

· Приказ министерства образования и науки РФ от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию»

· Приказ министерства образования и науки РФ от 14.12.2009 г. № 729 «Об утверждении перечня организаций, осуществляющих издание учебных пособий, которые допускаются к использованию в образовательном процессе в имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программы общего образования образовательных учреждениях» (в редакции приказов Минобрнауки РФ от 13.01.2011 № 2, от 16.01.2012 №16)
· Примерная основная образовательная программа начального общего образования (одобрена Федеральным научно-методическим объединением по общему образованию, протокол заседания от 8 апреля 2015г. №1/15)

· Письмо Минобрнауки РФ «О введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования» от 19.04.2011г.                № 03-255

· Письмо Минобрнауки РФ «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования» от 12 мая 2011г . №03-296

· Закон Белгородской области «Об образовании в Белгородской области» (принят Белгородской областной Думой от 31.10.2014 № 314) 

· Стратегия развития дошкольного, общего и дополнительного образования Белгородской области на 2013-2020гг. (утверждена Постановлением Правительства Белгородской области от 28 октября 2013 года № 431-ПП)

· Постановление правительства Белгородской обл. от 02.10.2010 № 325-пп «О долгосрочной целевой программе «Развитие образования Белгородской области на 2011-2015 годы» (в редакции постановления правительства Белгородской области от 25.07.2011 № 279-пп)
· Приказ департамента образования, культуры и молодёжной политики Белгородской области от 06.04.2009г. № 694 «О совершенствовании физического воспитания учащихся в общеобразовательных учреждениях области»
· Инструктивное письмо департамента образования Белгородской области от 19.02.2014г. №9-06/999-НМ «О формах промежуточной аттестации»

· Инструктивное письмо департамента образования Белгородской области от 21.02.2014 года №9-06/1086-НМ «О промежуточной аттестации обучающихся общеобразовательных учреждений»
· Инструктивное письмо департамента образования Белгородской области от 22.05.2014г. №»9-06/3335-НМ «О некоторых аспектах организации и проведения промежуточной аттестации обучающихся общеобразовательных организаций»

· Инструктивное письмо департамента образования  Белгородской области от19.05.2014г.№9-06/3262-НМ «О переводе обучающихся 4-х классов»
· Инструктивное письмо департамента образования Белгородской области от 19.05.2014года №9-06/3259-НМ «Об устранении нарушений в преподавании учебного предмета «Физическая культура»
· Инструктивное письмо департамента образования Белгородской области от 18.06.2014г №9-06/3968-НМ «Об использовании учебников и учебных пособий»
· Методические письма  Белгородского института развития образования
· Устав ОУ 

· Образовательная программа ОУ. 
Начальное общее образование

1-4 класс


Учебный план определяет  максимальный объем учебной нагрузки учащихся, состав образовательных областей и учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам и учебным предметам, опираясь на требования государственных стандартов  образования, требования СанПиН, организации образовательного процесса и предусматривает 4-летний нормативный срок освоения основной образовательной программы начального общего образования.
Продолжительность учебного года: 
I класс - 33 учебные недели,  

II, III, IV классы – 34 учебные недели.

I - IV классы -  5 - дневная учебная неделя.

Недельная нагрузка  равномерно распределена в течение учебной недели,  при этом объем максимальной допустимой нагрузки в течение дня составляет:

- для обучающихся 1-х классов – не более 4 уроков и 1 день в неделю -                 не более 5 уроков, за счет урока физической культуры;

- для обучающихся 2 - 4 классов - не более 5 уроков при 5-дневной учебной неделе;
Продолжительность урока  в 1 классе составляет:

сентябрь - декабрь  - 35 минут, 
январь – май – 40 минут. 
Во II- IV классах продолжительность уроков – 45 минут. 
В I классе в середине учебного дня организована динамическая пауза продолжительностью 40 минут.                                             

Объем домашних заданий (по всем предметам) распределяется таким образом, чтобы затраты времени на его выполнение не превышали                  (в астрономических часах): во 2-3 классах – 1,5 ч., в 4 классах – 2 ч. В первых классах обучение проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий. 
В I-IV классах обучение ведётся по УМК «Начальная школа XXI века»                          под редакцией Н.Ф.Виноградовой, реализуется образовательная программа начального общего образования в соответствии с ФГОС второго поколения.

Учебный план  начального общего образования состоит из двух частей — обязательной  части и части, формируемой участниками образовательных отношений.
 Обязательная часть учебного плана (ФГОС) представлена семью предметными областями («Русский язык и литературное чтение»,  «Родной язык и литературное чтение на родном языке», «Иностранный язык», «Математика и информатика», «Обществознание и естествознание», «Искусство», «Технология», «Физическая культура»), каждая из которых направлена на решение основных задач реализации содержания учебных предметов,  входящих в их состав. 

Предметная область «Русский язык и литература» представлена предметами   «Русский язык» - 4 часов  в неделю в I-IV классах, «Литературное чтение» -     4 часа  в неделю в  I-III классах,  – 3 часа                     в  IV классах. 
   
В первом полугодии  I  класса предмет «Русский язык» представлен курсом «Обучение грамоте. Письмо», предмет «Литературное чтение» - курсом «Обучение грамоте. Чтение». Систематическое изучение предметов «Русский язык» и  «Литературное чтение» начинается со второго полугодия. 
Предметная область «Родной язык и литературное чтение                        на родном языке» представлена предметами «Родной язык (русский)»                    и «Литературное чтение на родном языке (русском)» и изучается                            в количестве 0,5 часа в неделю. 
Предметная область «Иностранный язык» представлена предметом «Иностранный язык (английский)» (2 часа  в неделю во II- IV классах).

   Предметная область «Математика и информатика» представлена учебным предметом «Математика»,  который изучается в I-IV классах                  в объёме  4 часов в неделю. Предметная область «Обществознание                         и естествознание» представлена предметом «Окружающий мир»                             (2 часа в неделю в I-IV классах). 
 Предметная область «Основы религиозных культур и светской этики» представлена IV классах в модулем «Основы православной культуры»               в количестве 1 часа.
 Предметная область «Искусство» представлена учебными предметами «Изобразительное искусство» и «Музыка» (по 1 часу в неделю в  I-IV классах).

 Предметная область «Технология» представлена предметом «Технология»  (1 час в неделю в I-IV классах). 

 Предметная область «Физическая культура» представлена учебным предметом «Физическая культура» (2 часа в неделю в I-IV классах). 

      С целью выполнения запросов и потребностей обучающихся и их родителей (законных представителей), преемственности в обучении, выполнения образовательной  программы школы на 2020-2021 учебный год                    в 1-4 классах часть, формируемая участниками образовательных отношений, направлена на увеличение количества учебных часов, отводимых на изучение отдельных учебных предметов обязательной части:

 1 классы – 1 час добавлен на изучение русского языка;
 2 классы – 1 час добавлен на изучение русского языка;
 3 классы – 1 час добавлен на изучение русского языка;
 4 классы – 1 час добавлен на изучение русского языка.
Промежуточная аттестация обучающихся начальной школы
 В соответствии с «Положением о промежуточной аттестации обучающихся МБОУ «Погореловская СОШ» во 1 - 4 классах проводится промежуточная аттестация по русскому языку (диктант) и математике (контрольная работа).             В соответствии с ФГОС НОО промежуточная аттестация обучающихся                    2-4 классов выносится за рамки учебного времени и проводится на 35 учебной неделе. Для обучающихся 1-х классов промежуточная аттестация проводится на последней учебной неделе.
Учебный план 

МБОУ «Погореловская средняя общеобразовательная школа» на 2021– 2022 учебный год

Начальное образование ФГОС НОО
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План внеурочной деятельности 
начального общего образования 
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Погореловская средняя общеобразовательная школа 
Корочанского района Белгородской области» 
на 2021-2022 учебный год

Пояснительная записка


План внеурочной деятельности МБОУ «Погореловская  СОШ» является структурным компонентом основной образовательной программы начального общего образования и включается в организационный раздел ООП. Согласно ФГОС, план внеурочной деятельности вместе с учебным планом ОУ являются основными организационными механизмами реализации основных образовательных программ (п.16 ФГОС НОО                             в редакции приказа Минобрнауки России от 29 декабря 2014 г. №1643, п.п.13, 14,15 ФГОС ООО в редакции приказа Минобрнауки России от29 декабря 2014 г.№1644)


План внеурочной деятельности обеспечивает учет индивидуальных особенностей и потребностей обучающихся через организацию внеурочной деятельности (п.19.10 ФГОС НОО в редакции приказа Минобрнауки России от 29 декабря 2014 г.№1643, п. 18.3.1.2 ФГОС ООО в редакции приказа Минобрнауки России от 29 декабря 2014 г.№1644).


План внеурочной деятельности МБОУ «Погореловская СОШ» определяет состав и структуру направлений, формы организации, объём внеурочной деятельности для обучающихся на уровне начального общего образования. При отборе содержания и видов деятельности детей по каждому направлению внеурочной деятельности учтены интересы и потребности детей, пожелания родителей, опыт внеаудиторной и внеурочной деятельности педагогов.


Нормативно-правовой основой формирования плана внеурочной деятельности являются следующие нормативные документы:


-
Конституция Российской Федерации (ст.43).


-
Федеральный закон РФ «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012г. №273 - ФЗ.


-
Постановление Правительства РФ от 19.03.2001г. №196                     «Об утверждении типового положения об общеобразовательном учреждении» (в ред. Постановлений Правительства РФ от 23.12.2002 № 919, от 01.02.2005 № 49, от 30.12.2005 № 854, от 20.07.2007 № 459, от 18.08.2008 № 617, от 10.03.2009 № 216).


-
Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010г. № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения                             в общеобразовательных учреждениях".


-
Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержден приказом Минобрнауки России от 6.10.2009 г. № 373 (в ред. приказов Минобрнауки РФ от 26.11.2010                    № 1241, от 22.09.2011 № 2357, 18.12.2012г. №1060, 29.12.2014 г. №1643, 29.12.2014 г. №1644).

-
Письмо Минобрнауки РФ «О введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования от 19.04.2011г. № 03-255.


-
Письмо Минобрнауки РФ «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования от 12 мая 2011г . №03-296.


-
Письмо Минобрнауки РФ от 18 августа 2017 года №09-1672 «Методические рекомендации по уточнению понятия и содержания внеурочной деятельности в рамках реализации основных общеобразовательных программ, в том числе в части проектной деятельности».


-
Методические рекомендации ГОУ ДПО Белгородский региональный институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов «Организация деятельности общеобразовательного учреждения в условиях введения ФГОС начального общего образования в Белгородской области».


-
Устав МБОУ «Погореловская  СОШ»


-
Локальные акты МБОУ «Погореловская СОШ».

Общая характеристика плана внеурочной деятельности


Внеурочная деятельность обучающихся организуется в целях обеспечения планируемых личностных и метапредметных результатов освоения основной образовательной программы начального образования, создание условий для достижения обучающимися необходимого для жизни в обществе социального опыта и формирования принимаемой обществом системы ценностей, для многогранного развития и социализации каждого школьника в свободное от учёбы время.


Задачи внеурочной деятельности на уровне начального общего образования согласуются с задачами духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся:

- воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека;

- воспитание нравственных чувств и этического сознания;

- воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни;

- воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде(экологическое воспитание);

- воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях (эстетическое воспитание).


В качестве организационной модели внеурочной деятельности определена оптимизационная модель, предполагающая использование внутренних ресурсов МБОУ «Погореловская СОШ». Оптимизационная модель предполагает, что в её реализации принимают участие все педагогические работники МБОУ «Погореловская СОШ» (учителя, психолог, библиотекарь, педагоги дополнительного образования). Координирующую роль выполняет учитель, классный руководитель, который в соответствии со своими функциями и задачами:

- взаимодействует с педагогическими работниками, а также с учебно - вспомогательным персоналом школы;

- организует в классе образовательный процесс, оптимальный для развития положительного потенциала личности обучающихся в рамках деятельности общешкольного коллектива;

- организует систему отношений через разнообразные формы воспитывающей деятельности коллектива класса, в том числе, через органы самоуправления;

- организует социально значимую, творческую деятельность обучающихся.

Внеурочная деятельность, как и деятельность обучающихся в рамках уроков направлена на достижение результатов освоения основной образовательной программы. Но в первую очередь - на достижение личностных и метапредметных результатов, что определяет и специфику внеурочной деятельности, в ходе которой обучающийся не только и даже не столько должен узнать, сколько научиться действовать, чувствовать, принимать решения и др.


Принципы организации внеурочной деятельности:


-
соответствие возрастным особенностям обучающихся, преемственность с технологиями учебной деятельности;


-
опора на традиции и положительный опыт организации внеурочной деятельности;


-
опора на ценности воспитательной системы МБОУ «Погореловская СОШ»;


-
свободный выбор на основе личных интересов и склонностей ребёнка.


Материально-техническое обеспечение внеурочной деятельности:


Для реализации внеурочной деятельности в рамках ФГОС в школе имеются необходимые условия: занятия в школе проводятся в одну смену, имеется столовая, в которой организовано двухразовое питание, имеется медицинский кабинет.


Для организации внеурочной деятельности школа располагает спортивным залом со спортивным инвентарём для младших школьников, хоровым классом, актовым залом, оснащённым музыкальной техникой, библиотекой, классом хореографии, игровой площадкой, спортивной площадкой, компьютерным классом. Все кабинеты оснащены АРМ учителя.


Внеурочная деятельность организуется по 5 направлениям развития личности:


духовно-нравственное,


социальное,


спортивно-оздоровительное,


общеинтеллектуальное,


общекультурное.


Целью реализации духовно- нравственного направления является:


-
изучение важнейших событий в истории нашей страны, содержание и значение государственных праздников, истории православных праздников, православных традиций, назначения традиционных сувениров;


-
развитие творческой личности в процессе знакомства с православными традициями;


-
развитие интереса к истории и культуре родного края, народному творчеству, этнокультурными традициям, фольклору, особенностям быта народов России;


-
воспитание доброжелательного и заботливого отношения к людям, эмоциональной отзывчивости, сопереживания, сочувствия, толерантности.


Духовно - нравственное направление в плане внеурочной деятельности представлено работой по программе духовно-нравственного развития                     и воспитания обучающихся на уровне начального общего образования                   и кружком «Православная культура». Программа кружка «Православная культура» рассчитана на 4 года в объёме 1 - го часа в неделю. 

Целью социального направления является:

-
формирование экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни; 

- формирование первоначального опыта эстетического, эмоционально -нравственного отношения к природе;


- воспитание нравственно-этического отношения к природе;


- развитие логического и творческого мышления;


-
участие в экологических инициативах, проектах.


Реализация социального направления помогает детям освоить разнообразные способы деятельности: трудовые, игровые, художественные, двигательные умения, развить активность и пробудить стремление к самостоятельности и творчеству.


Социальное направление в плане внеурочной деятельности представлено кружками:

-
«Смотрю на мир глазами художника»  рассчитана на 4 года обучения в объёме 1 часа в неделю для обучающихся 2-4 классов.

Целью реализации спортивно-оздоровительного направления является:

-
формирование ЗОЖ;

-
воспитание ценностного отношения к своему здоровью, здоровью близких и окружающих людей;

-
участие в оздоровительной деятельности.


Спортивно-оздоровительное направление в плане внеурочной деятельности представлено работой по программе формирования культуры здорового и безопасного образа жизни и кружками:

.-
«Подвижные игры» на 4 года обучения в объёме 1 часа в неделю для обучающихся 1-4 классов.

Целью реализации общеинтеллектуального направления является: 
- формирование личностных, регулятивных, познавательных и коммуникативныхУУД.


Общеинтеллектуальное направление в плане внеурочной деятельности представлено работой по программе формирования универсальных учебных действий у обучающихся на уровне НОО и кружками:


-
«Весёлый английский» на 1 год обучения для обучающихся 1 - го класса в объёме 1 - го часа в неделю;


-
«Занимательная математика»  для обучающихся 1, 2, 4 классов            в объеме  1 час в неделю;

- «Математика и конструирование» для обучающихся 3 классов в объеме 1 час в неделю;


Целью реализации общекультурного направления является:


-
воспитание интереса к культуре России;


-
изучение эстетических и художественных ценностей отечественной культуры;


-
формирование первоначального опыта в различных видах творческой деятельности; - формирование потребности и умения выражать себя в доступных видах творчества;


-
участие в конкурсах, выставках, праздниках и концертах.

Общекультурное направление в плане внеурочной деятельности представлено кружками:


-
«Мир вокального искусства» для обучающихся 1-4 классов в объёме 1 -го часа в неделю.

Пять направлений внеурочной деятельности реализуются в её 9 видах:


1)
игровая деятельность;


2)
познавательная деятельность;


3)
проблемно-ценностное общение;


4)
досугово-развлекательная
деятельность (досуговое общение);


5)
художественное творчество;


6)
социальное творчество (социально преобразующая добровольческая деятельность);


7)
трудовая (производственная) деятельность;


8)
спортивно-оздоровительная деятельность;


9)
туристско-краеведческая деятельность.


Программы внеурочной деятельности разработаны в 1 классе на 33учебные недели, во 2-4 классах на 34 учебные недели в соответствии с требованиями к рабочим программам внеурочных занятий.
План внеурочной деятельности МБОУ «Погореловская СОШ»

на 2021-2022 учебный год НОО ФГОС

	Направление
внеурочной
деятельности
	Формы организации

внеурочной

деятельности
	Класс



	
	
	1 АБ
	2АБ
	3АБ
	4АБ
	Всего

	
	
	Количество часов

	Спортивно - оздоровительное
	Кружок

«Подвижные игры»
	2
	2
	2
	2
	9

	Духовно​

нравственное
	Кружок

«Православная

культура»
	2
	2
	2
	2
	9

	Общеинтеллектуальное
	Кружок

«Занимательная математика»
	2
	2
	2
	
	7

	
	Информатика
	2
	2
	2
	2
	8

	
	Кружок «Математика и конструирование»
	
	
	
	2
	2

	
	Кружок

«Веселый английский»
	2
	
	
	
	2

	Общекультурное
	Кружок «Мир  вокального искусства»
	2
	2
	2
	2
	8

	Всего (по классам)
	15
	10
	10
	10
	45


